Z. Karvalics László: A vándorló tükörtojás
Szövegértő totó

1. A szöveg szerint melyik tojást kell így sütni?

A tojás sárgáját és a fehérjét felverjük, majd megsütjük
a; Lágytojás

b; Keménytojás

c; Rántotta

d; Tükörtojás

2. A szöveg szerint melyik tojást kell így sütni?

Kis zsiradékon serpenyőbe tojást ütünk, és megsütjük
a; Lágytojás

b; Keménytojás

c; Rántotta

d; Tükörtojás

3. A szöveg szerint melyik tojást kell így főzni?

Rövid ideig forró vízben főzzük.

a; Lágytojás

b; Keménytojás

c; Rántotta

d; Tükörtojás

4. A szöveg szerint melyik tojást kell így főzni?

Hosszabb ideig forró vízben főzzük.

a; Lágytojás

b; Keménytojás

c; Rántotta

d; Tükörtojás

5. Hogyan mondják angolul a tükörtojást?

a; napos oldalával felfelé forduló tojás

b; csillogó végű tojás

c; középen sárga tojás

d; serpenyős naptojás
6. Milyen nyelvből fordítottuk a tükörtojást?

a; angol

b; német

c; holland

d; francia

7. Hogyan jutott el a fordítás hozzánk?

a; a szó előbb angol – német – holland volt

b; a szó előbb holland – francia – német volt

c; a szó előbb angol – holland – német volt

d; a szó előbb francia – holland – német volt

8; Melyik tükörhöz hasonlított a sült tojás?
a; előszoba tükör

b; fürdőszoba tükör

c; kézitükör

d; varázstükör
9. Milyen csiszolt fémből nem készültek ókori tükrök Egyiptomban és Kínában?

a; ezüst

b; higany

c; réz

d; bronz

10. Milyen volt az ókori tükrök alakja?

a; kör vagy ovális

b; kör vagy négyzet

c; ovális vagy négyzet

d; rombusz
11. Milyen nyelvtani érdekesség van az ovális szó és a tojás szó között?

a; a latin tojás szóból alakult ki az ovális

b; az amerikai tojásból lett iroda, majd ovális

c; a fehér tojás – Fehér Ház összefüggéséből lett Iroda – Ovális Iroda

d; az ókori Egyiptom kör szavából lett az ovális és a tojás is.
12. Milyen eredetű szó a speculum?

a; latin

b; francia

c; görög

d; török

13. Milyen eredetű a mi „tükör” szavunk?

a; ősi finnugor

b; török

c; német

d; latin

+1; Ugyanabból a szócsaládból mássalhangzó azonossággal és magas hangrenddel másik szavunk is származik. Melyik az?

a; teker

b; terek
c; keret

d; retek

Megfejtések:

1; c

2; d

3; a;

4; b

5; a

6; b

7; d
8; c

9; b

10; a
11; a

12; a

13; b

+1; a
